
KOSOÚHLÉ PROMÍTÁNÍ 

1) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte body 𝐴[4; −2; 3], 𝐵[−4; 2; 4], 𝐶[3; 1; −4], 

𝐷[−5; 5; −3], 𝐸[5; −5; 5], 𝐹[7; 0; 0], 𝐺[0; −4; 0]. 

2) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଷ

ସ
ቁ zobrazte trojúhelník 𝐴𝐵𝐶, kde 𝐴[1,5; 1; 7], 𝐵[6; 3; 1], 

𝐶[3; 9; 6]. 

3) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte přímku 𝑎 =↔ 𝐴𝐵, 𝐴[3,5; 4; −3], 

𝐵[−2; 9; 5], a její stopníky. 

4) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte přímku 𝑎 =↔ 𝐴𝐵 a její stopníky: 

a) 𝐴[6; 1; 6], 𝐵[1; 2; 2] 
b) 𝐴[6; 1; 6], 𝐵[2; 7; −1] 

5) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 150°;  𝑞 =
ଷ

ହ
ቁ zobrazte rovinu: 

a) 𝜚(9; 6; 7) 
b) 𝜚(−5; 5; 6) 
c) 𝜚(5; 7;  ∞) 
d) 𝜚(8;  ∞; 5) 
e) 𝜚(∞; 5; 4) 

6) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte průsečnici rovin: 

a) 𝛼(8; 4; 7), 𝛽(6; −5; 3) 
b) 𝜚(8; 4;  ∞), 𝜎(6; −9; 5) 

7) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 120°;  𝑞 =
ଷ

ସ
ቁ zobrazte průsečík přímky 𝑎 =↔ 𝐴𝐵, kde 𝐴[6; 4; 7], 

𝐵[−3; 1; 0] s rovinou: 
a) 𝜚(7; 8; 9) 
b) 𝛼(5; 6;  ∞) 
c) 𝛽(5;  ∞; 6) 
d) 𝛾(∞; 5; 6) 

8) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte rovnostranný trojúhelník 𝐴𝐵𝐶 ležící 

v souřadné rovině 𝑥𝑦, kde 𝐴[1; 3; 0], 𝐵[6; −2; 0]. 

9) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 120°;  𝑞 =
ଶ

ଷ
ቁ zobrazte čtverec 𝐴𝐵𝐶𝐷 ležící v souřadné rovině 𝑥𝑦, 

kde 𝐵[−2; 6; 0], 𝐷[4; 2; 0]. 

10) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte kružnici𝑘(𝑆; 𝑟) ležící v souřadné rovině 𝑥𝑦, 

kde 𝑆[5; 5; 0], 𝑟 = 4. 

11) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 120°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte pravidelný osmiboký hranol s podstavou 

v souřadnicové rovině 𝑥𝑦 o středu 𝑆[5; 6; 0] a vrcholu 𝐴[1,5; 6; 0] a o výšce 𝑣 = 8. 

12) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 150°;  𝑞 =
ସ

ହ
ቁ zobrazte pravidelný šestiboký jehlan s podstavou 

v souřadnicové rovině 𝑥𝑦 o středu 𝑆[5; 4; 0] a vrcholu 𝐴[1,5; 4; 0] a o výšce 𝑣 = 5. 



13) V kosoúhlém promítání ቀ𝜔 = 135°;  𝑞 =
ଵ

ଶ
ቁ zobrazte rotační válec s podstavou v souřadnicové 

rovině 𝑥𝑦 o středu 𝑆[4; 5; 0], poloměru 𝑟 = 4 a výšce 𝑣 = 7. 


